

企业之魂是智慧

200多名企业家聆听国学讲座

10月9日下午，柳市镇政府二楼报告厅里，200多名乐清企业家及各界人士济济一堂，在这里聆听浙江万里学院兼职教授、乐清市拔尖人才联谊会会长陈华荣作《企业之魂是智慧》国学专题讲座。

陈华荣先从运用国学理念使企业经营获得成功的世界500强企业的典型案例为引子，导入企业形、银的显性管理与文、神的隐性管理的阐述，并配以生活中的趣闻和实例，对文化及智慧作了深入浅出的诠释，令人茅塞顿开。接着，陈华荣从犹太人向孔子借智慧的例证引入国学智慧的解读，进而对企业隐性管理即智慧管理进行旁征博引，吊起了听众胃口，引起大家的求知欲望。

企管智慧的十大表现，是这次讲座的重点部分。

无论是辽宁鸿翔集团从冒险外贸开始到如今被警方调查告终，还是原乐清某电器公司从红火到艰难再到倒闭的结局等实例，都以随意经营管理的事实告诉大家，无知是企业管理中最大的成本。

有名妇女由于从初时不认吃亏而养成从不服亏的习惯，导致自家商店生意门庭冷落；一名企业家一时晒出了秦桧的书法导致丢掉了一笔大额业务。这些事实又说明了初念是企业管理中最高的成本。

张忠谋在台积电撤掉了违背诚信原则的接任总执行长蔡力行，重新实现企业利润最大化；奥康王振滔宁可亏本不失信从而换来大额订单。这一系列事实，则让大家认识到失信是企业管理中最贵的成本。

陈华荣的讲座结合我市诸多企业经营成败两方面10个实例，深度剖析了民企存活率低的隐性因素和隐患，同时悄然道出遵守规则才是人间正道的国学理念，鞭辟入里，发人深省。

听了这次讲座，我发现原来南存辉、胡成中、高天乐、郑元豹等企业家使企业经营获得成功的一大共性，竟然都是自觉不自觉地运用国学理念管理企业，这让我若有所思，若有所悟。现场的一名企业家说，这堂讲座让我受益匪浅，对国学理念豁然开朗。希望今后能多多举办类似的讲座，好让我们早些运用国学智慧，早些走上规范管理的道路。

此次国学公益讲座由浙江省电气行业协会、柳市镇宣传办公室、柳市工商联（商会）、乐清市中雁荡山文化艺术研究院、温州市营销员协会、温商联合会等单位联合主办。

■李张侃



讲座现场。周奇致 摄

看！德力西人这样玩转工间操



工间操。

据介绍，这些队伍都经过至少一个月的准备。比赛之前，各参赛队领队抽签确定比赛顺序。

首先入场的是来自配电电器厂的花火队，他们的工间操如花一般绚烂多姿，如火一般热情洋溢。统一的小白鞋，整齐的步伐，队员们举手投足间透露着自信，传递着热情，得到了在场评委的好评。

随后，几支队伍带来了各自的工间操。值得一提的是工业控制厂的IC队与部件制造厂的梦之队，侧面看去，他们井然有序；正面排看过去，他们举手高度一致；斜着看去，他们也是丝毫不乱。这两支队伍跟着音乐的节奏，变换着不同的队形，给现场观众带来美好的视觉享受。

近日，德力西电气有限公司举行了第一届工间操比赛。来自部件制造厂、配电电器厂、终端电器一厂、终端电器二厂、工业控制厂、运营物流部的6支参赛队共66名队员参加比赛。

最后入场的是终端电器二厂的一心一德队，洪亮的口号，铿锵有力的动作，给观众留下了深刻的印象。

经过激烈角逐，配电电器厂的花火队获得冠军，工业控制厂的IC队、部件制造厂的梦之队分别获得亚军与季军。

友谊第一，比赛第二。我们举办这项比赛，更大的目的是为了调整好员工的作息。比赛评委之一、德力西电气有限公司温州运营总经理周建表示，通过开展工间操比赛，让久坐的员工用简单的运动，缓解身体局部疲劳，活动筋骨，减少颈椎病的发生。同时，周建提出生产部门要规范工间操，打造效果更好、更为实用的工间操。 ■徐生秀 谷万萍 文/摄

